

## 民生

时政

编辑:蒋峰  
电话:88516053  
邮箱:tzwb@263.net

习总书记说:“绿水青山就是金山银山。”十八大以来的5年里,天台县泳溪乡老百姓真切尝到了“绿水青山”的甜头,靠着种植高山香米、乡村旅游,鼓起了腰包。昨天,天台泳溪乡北山村举行了“喜迎十九大,在希望的田野上——第七届泳溪香米丰收节”,引来八方宾客。

## 天台香米丰收

## “绿水青山”让老百姓的腰包越来越鼓

当清晨温和的阳光洒向大地,泳溪开始热闹起来,北山村香米基地也随之迎来了隆重而热闹的一天。早上7点半,香米丰收节现场陆续聚集了各村村民和从乡外赶来看热闹的游客。上午9点,香米丰收节正式开始。

百名党员齐读《之江新语》,县领导带头挽起裤腿入田开镰,村民将农具搬上舞台展示丰收场景……群众也纷纷参加香米收割体验活动。游客们在当地村民的帮助下收割稻子、打稻、擻稻草。

天台泳溪乡山清水秀、生态环境良好。近年来,乡里鼓励统一种植香米,全力打造“泳溪香米”这块金字招牌,形成了以“香米”为龙头的生态特色农业。

据了解,泳溪香米生长在平均海拔超过

600米的生态山区,生长周期长,昼夜温差大(病虫害少),日照时间长,采用传统农耕,天然泉水灌溉,稻米营养丰富、色泽润、米质糯黏,远销北京、杭州、上海等地,颇受欢迎。

“十八大以来,我们坚持‘绿水青山就是金山银山’的理念,充分发挥泳溪当地的生态优势,大力发展香米种植产业和乡村旅游,让老百姓真正享受到‘绿水青山’的经济价值。”泳溪乡党委书记周连钢说。

5年前,泳溪乡因为交通闭塞,农户们只能到附近的集镇里卖香米,一斤香米卖1.8元。如今,随着“泳溪香米”品牌的建立,“互联网+”助力,一斤香米能卖出7元的价格。

“推进香米产业发展以来,经过5年努力,到现在相比当年,年增收2000万元以上。

农民人均年收入也从5年前的8000元涨到了现在的1.3万元。”周连钢说。

北山村主任陈达贵说,自从举办了香米节,村民种的香米卖得更好了,村里的旅游业也发展起来了。“这次赶在十九大召开前举办香米节,也是为了表达喜悦之情,希望村里人通过种植香米,日子越来越好。”

“利用‘互联网+农业+乡村旅游’,做好‘一粒米’文章,打造‘泳溪香米’这块金字招牌。让每一寸土地提升价值,这是我们泳溪香米对大家做出的承诺。”周连钢说,全乡正在大力发展民宿,等到明年春天就可以接待四方宾客了。

记者 王媛媛

智能制造、VR体验,还有许多“新名堂”

## 第十七届塑交会今早开幕

台州素有“塑料制品王国和模具之乡”的美誉,从2001年开始,中国塑料交易会每年都在台州举办,如今已有17个年头。10月12日,第17届中国塑交会再次拉开序幕,除了继承往年百花齐放、精品纷呈的特点,今年的塑交会在产品本身和观展方式上,都有了许多“新名堂”。

昨天下午,第17届中国塑交会在市国际会展中心举行新闻发布会,展会尚未开始,3万多平米、1500多个展位的展区早已备妥就绪。记者了解到,今年参加展会的境外采购商近千人,分别来自30多个国家和地区,预

估专业观众达30000多人。

无论是塑料玩具、生活用品还是零件工具,市民们随手拿起家中一件塑料器具,都有可能商标上的产地标注上找到“台州”两字。12000多家塑料生产企业、20多万从业人员、塑料日用产品占全国70%的市场份额……这样的数据,让台州理所当然地成为中国塑料制品源头产地和集散中心。

本次展馆分为机械展区、机床模具展区、原料展区和制品展区,从产品源头到末端,来自海内外的500家参展企业都将呈现出各自的尖端产品和特色亮点。

近年来,台州塑料企业正由制造向“智能制造”转变,而在本届塑交会中,大批台州本土塑机制造企业都将推出智能制造的最新技术,成为国内塑机制造的“风向标”。另外,今年的会展还加入了不少新元素,如机床模具馆除了聚集多家模具厂家的尖端产品,还在原有基础上设置智能模具专区,同时设有VR360体验区,让观众能以VR全景沉浸式观看企业模具制造的全过程,并进行互动分享。

据了解,本次塑交会举办期间,还将同期举行中德智能制造高峰论坛、塑料日用品源头优品对接会等活动。

记者 高波

## 德国“二元制”模式台州怎么借鉴?

提到德国的职业教育,大家脑子里的第一反应就是“二元制”。昨天,“中国台州·德国哈瑙友好周”教育交流座谈会在台州学院椒江校区举行。

所谓“二元”,一元是指职业学校,另一元是指为学校提供实习培训的企业,是德国教育的一个招牌。

“二元制”对于台州的教育发展,有哪些值得借鉴和启迪呢?鲁佩尔是哈瑙市美茵齐西区教育局局长,她说,“二元制”将企业与职业学校相结合,其中学生70%的时间在企业,30%的时间在学校,体现了实践和理论相结合的理念。

“二元制可以培育大量的技术人才,拉动经济增长,提供人才。”鲁佩尔说,通过这样的培养模式,学生既能获得专业技术,也能加强对企业的了解,更快地融入企业。

座谈会上,鲁佩尔表示,哈瑙市商业学校、哈瑙市路德维希盖思乐学校、哈瑙市欧根凯瑟学校希望与台州的职业学校缔结友好交流关系,加强教师和学生交流以及深化对双方语言和文化知识的了解。

据介绍,这3个学校大约分别有两三千名学生,在一些专业方面各有所长,我市椒江职业中专和路桥中等职业技术学校表达了友好交流合作的意向。

椒江职业中专校长王学满说,学校以理工科专业为主,设有机电、医药、模具等特色专业,他希望就师资培训、课程设置等多方面进行交流对接,提高办学水平。

据了解,我市与哈瑙市友好交往始于2009年,三门中学与哈瑙市卡尔·吕贝恩一级文理中学结为友好姐妹学校。2013年12月,全国友协、外交部正式批准同意台州与哈瑙建立友好城市关系。2014年4月,两市正式缔结为友好城市。

当天,代表团还参观了台州学院椒江校区、台州博物馆,并就旅游资源进行了对接。

记者 施亚萍 实习生 杨蒙亚

## 河长制履职 温岭九个月蝉联全市第一

近日,全市河长制履职综合排名出炉,温岭已连续9个月位居首位。截至目前,温岭市镇两级河长已累计巡河12298人次。

今年以来,温岭全面完善河长制体系,建立健全市、镇(街道)、村(居、社区)三级河长体系,实现江河湖泊河长全覆盖,并延伸到沟、渠、溪、塘等小微水体,不断改善水环境质量。力争2017年底,温岭全市全面消除劣V类水。

目前,温岭有河长1229名,其中,市级河长34名,镇级河长305名,村级河长890名。

河长都要干些啥?“市级河长每月要巡

河2次,乡级河长每月要巡河3次、村级河长每月要巡河4次,确保每条河道、每个水体都有人管。”温岭市环综委五水办副主任许诚仪介绍,各级河长要切实履行“管、治、保”三位一体的职责。

记者了解到,为了强化河长制履职实效,温岭充分利用好河长助手APP,实行“旬提醒、月通报、季总结”制度。“河长们没有定期去巡河,我们就会打电话提醒,每个月打出的电话有上百个。”许诚仪介绍。

此外,温岭还健全了市级河长微信工作群,打造移动式办公平台,该市四套班子领

导、48个联系部门、16个镇(街道)主要负责人和35名河道警长全部实名入群,围绕各阶段治水重点,及时传达指示、部署任务、通报进展。同时,建立由该市领导任断面责任领导、职能部门负责人任组长,以及联系部门、属地政府负责人和技术骨干为组员的县控以上断面消劣工作小组,团队化推进消劣工作。

今年1月至9月,温岭河长制履职综合排名连续位居台州市首位。截至目前,温岭市镇两级河长已累计巡河12298人次,发现垃圾乱堆、涉河违建、禽畜违规养殖等各类问题5225处,完成整改4794处。记者 王佳飞



## 快到“兔窝”里来

“台马”官方配速员开始报名了

你是否有丰富的跑马经验,驰骋于各大马拉松赛道?你是否有一颗leader的心,并有着坚定的信念带着大伙跑出PB?你又是是否能够完美地控制自己的配速,准确而又高效地完成配速员任务……

如果这些条件你都具备,不要犹豫了,快到“兔窝”里来。记者昨日从吉利汽车2017台州国际马拉松组委会获悉,即日起,“台马”官方配速员开始报名了。

配速员(pacer)就是大家常说的“兔子”,指那些控制速度节奏能力强的跑者,身上带着明显标记,和参赛者一同起跑,按照稳定的速度帮助参赛者配速,作为选手们的参照。“兔子”不仅是一道风景,更是跑友的贴

心护航人。

此次“台马”共设置全马7个组别、半马3个组别的“兔子”,每个组别各招募3人,共计30位。如330“兔子”就是带领参赛选手在3小时30分钟完成全程马拉松比赛。

记者了解到,组委会为“兔子”们准备了不少福利,如提供赛前一天的住宿、纪念专属T恤、“兔子”荣誉证书、全套“兔子”配饰。除此之外,“兔子”还能在官方网站、公众号、秩序册、参赛指南上亮相,狠狠火一把;参加“兔子”见面会,来一场属于你自己的新闻发布会。

当然,想成为“台马”的“兔子”,也是有一定的条件。首先,你已成功报名参加“台马”,并拥有稳定的配速和娴熟的控速能力。



此外,你至少具备2场及以上马拉松比赛经验,拥有高于报名配速段15分钟以上的个人最好成绩。

记者了解到,10月8日至15日为报名阶段,10月16至18日为审核阶段,10月19日将公布最终名单。

那么要怎么报名呢?首先你要准备以下资料:1.吉利汽车2017台州国际马拉松赛官方兔子报名表;2.跑步靓照两到三张(正面不带墨镜,图片不小于1M);3.含区间成绩的马拉松完赛证书。以上资料三者缺一不可。再将材料发送至指定邮箱:278460748@qq.com,最后入选“兔子”将会在官网及微信公众号上公示。记者 王晓峰